

Иерусалимский Патриарх Феофил принял участие в торжествах в Горненской обители



Служба коммуникации ОВЦС, 08.07.2025. 7 июля, в день празднования Рождества честного славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна, согласно традиции, заложенной около полутора веков назад начальником Русской духовной миссии архимандритом Антонином (Капустиным), икона Благовещения Пресвятой Богородицы, находившаяся, как и Пречистая Дева, три месяца в Горней стране, возвратилась в Иерусалим.

В этот праздничный день митрополит Капитолиадский Исихий (Иерусалимский Патриархат) по благословению Блаженнейшего Патриарха Святого града Иерусалима и всей Палестины Феофила возглавил Божественную литургию в соборе Всех святых, в земле Русской просиявших, Горненского женского монастыря в Эйн-Кареме.

Архипастырю сослужило духовенство Русской духовной миссии в Иерусалиме во главе с ее начальником архимандритом Вассианом (Змеевым), а также клирики Святогробского братства,

сообщает сайт РДМ.

За богослужением молились Блаженнейший Патриарх Святого града Иерусалима и всей Палестины Феофил III, генеральный секретарь Иерусалимской Патриархии архиепископ Константинский Аристарх, настоятельница Горненского женского монастыря игумения Екатерина (Чернышева) с сестрами и многочисленные паломники.

Литургия совершалась на церковнославянском и греческом языках.

Богослужебные песнопения исполнил хор сестер Горненского женского монастыря.

После отпуста Божественной литургии иерархи Иерусалимской Церкви, архимандрит Вассиан и духовенство Русской духовной миссии, сестры Горненской обители и богомольцы приняли участие в крестном ходе с иконой Благовещения Пресвятой Богородицы. Молитвенное шествие возглавил Блаженнейший Патриарх Феофил.

Во время последовавшей далее трапезы архимандрит Вассиан поблагодарил Блаженнейшего Патриарха Феофила и духовенство Иерусалимского Патриархата за совместную молитву и поздравил всех присутствовавших с праздником.

В ответном слове Его Блаженство поблагодарил начальника Миссии архимандрита Вассиана и настоятельницу монастыря игумению Екатерину за теплый прием и отметил, что Иерусалимская Православная Церковь и Русская духовная миссия вместе сохраняют и оберегают святыни Святой земли и что встреча Пресвятой Девы Марии и праведной Елисаветы – это образ встречи Иерусалимской и Русской Православных Церквей.

По окончании трапезы иерархи, духовенство и сестры праздничной процессией проследовали в Казанский храм Горненского монастыря, где митрополит Исихий и сослужившее ему духовенство совершили литанию Божией Матери и поклонились чтимому образу Благовещения Пресвятой Богородицы.

Затем крестный ход с образом Благовещения с пением богородичных песнопений прошел из Казанского храма к источнику Девы Марии, расположенному в центре Эйн-Карема, откуда икона в сопровождении духовенства и сестер Миссии отправилась в Троицкий собор в Иерусалиме.

В Троицком соборе Русской духовной миссии архимандрит Вассиан торжественно встретил чтимый образ Благовещения, который с пением тропаря Благовещения был помещен на свое постоянное место. Таким образом завершилось празднование «Целования» – встречи святой

праведной Елисаветы с Пресвятой Девой Марией.

Празднование «Целования» было установлено Святейшим Синодом Русской Православной Церкви в XIX в. по ходатайству начальника Русской духовной миссии в Иерусалиме архимандрита Антонина (Капустина). Согласно традиции этого уникального праздника, икона Благовещения Пресвятой Богородицы, находящаяся в Троицком соборе Русской духовной миссии, ежегодно после праздника Благовещения переносится в Горненский женский монастырь в Эйн-Кареме и пребывает там в течение трех месяцев в ознаменование евангельских событий: именно сюда, в Нагорную страну, в город, который принадлежал колену Иудову, пришла после Благовещения в Назарете Галилейском (Лк. 1. 39) Пречистая Дева Мария поделиться со Своей родственницей, праведной Елисаветой, радостью о том, что Она станет Матерью обетованного Мессии, и пребыла в доме праведных Захарии и Елисаветы около трех месяцев (Лк. 1. 39-56).

Источник: https://mospat.ru/ru/news/93397/